

“公交妈妈”冯春香，平时生活简朴，却把省下来的退休金
用于关爱公交一线驾驶员——

爱心食物 一送就是20年

“干妈，这几天没在线路上看到您，快过年了，我们过来看看您，看看有啥需要我们帮忙的。”“感谢您这么多年来一如既往地关爱着我们这些一线驾驶员，给您送面锦旗，还有公交车模型、米面油，您永远是公交人的好妈妈！”“孩子们，我也没做点儿啥，看着你们健健康康精神神的，我就很开心。”

昨日9时许，在平城区大庆路前进新苑小区冯春香家，市公交一分公司举行节前慰问“公交妈妈”活动，一席亲切的话语勾起20年的温暖回忆。

冯春香今年73岁，原籍山东青岛，来大同生活已有56年。2001年9月，27路公交车开通后，冯春香经常乘坐这趟公交车，与当时的驾驶员郝刚逐渐熟识，还认了干儿子。“郝刚是我认的第一个干儿子，这么多年过去了，我在公交线上认的干儿子、干女儿越来越多，好幸福呀！”

叫一声干妈，这份量有多重，冯春香心里最清楚。与郝刚熟识后，冯春香了解到公交驾驶员工作起早贪黑，经常来不及吃早饭，晚饭也不能正点吃，于是就有了一个爱心举动：抽出空闲时间，在9时左右和16时左右两个时间段，或在公交站牌等驾驶员，或直接到公交调度室，将烧饼、包子、水果等食物送给驾驶员。这个举动一干就是20多年。“不能让孩子们饿着肚子开车，吃



市公交一分公司为冯春香(右二)赠送锦旗 本报记者 守宏 摄

点儿东西就有劲儿了，方向盘也能抓稳了，行车就安全了。”除两个固定时间段外，有时在中午或周末，冯春香还会送去鱼、饺子、油糕、炖肉等。每逢夏季，驾驶员们隔几天就能收到冯春香送来的雪糕、饮料。

为27路公交车驾驶员送了几年之后，冯春香又开始给6路、28路、201路、30

路等近10条线路的驾驶员送食物。近20年的时间里，她风雨无阻地延续着这个爱心举动，与许多公交驾驶员建立了“不是亲人胜是亲人”的情谊。

自27路公交车开通至今，宋喜明一直是这条线路上的驾驶员。他说：“干妈能坚持这么多年确实不容易，现在隔几天

见不到干妈，大家还真想她呢。”

“2018年，由于岗位调整，我离开了27路公交车，没想到有一天中午，老人将亲手做好的黄糕炖肉给我送到了单位，说我爱吃，她一直惦记着……”市公交一分公司安全科科长王军说。

“几天前，老人刚搬入新居，就和家人包了200多个饺子给我们送来了。老人对所有驾驶员的关爱，让我们太感动了。”27路路队长武永贵说。

27路驾驶员刘振宇将冯春香给驾驶员送食物的场景拍成抖音转发后，网友、抖友纷纷为这位“公交妈妈”“大爱妈妈”点赞。

省劳模、28路公交车驾驶员刘俊说，昨日上午，参加完节前慰问活动后，感触很深。他吃过老人送的烧饼和包子，当时感觉暖暖的；他看到老人的新房还是水泥地，用的是几十年的旧家具，眼里又是酸酸的。老人过着非常简朴的生活，把省下来的退休金都用于关爱公交线路上的的一线驾驶员，却不求回报，这是母亲般的恩情。

市公交一分公司经理刘继红说，冯春香老人的爱心之举，对所有公交人来说，是一种鼓舞，一种力量。握紧方向盘，开好幸福车，传递真情、真爱，传递正能量，是对干妈最好的回报。 本报记者 双红

自觉遵守疫情防控有关规定

很多在外的外地人留下过年

本报讯(记者 龙中华)“原估计回老家济宁市过春节，为遵守疫情防控有关规定，我们决定今年春节不回去了，就留在大同……”樊女士告诉记者。

樊女士是朔州市人，在平城区清远西街附近一家幼儿园工作。2020年11月份结婚，丈夫是在我市某部队服役的军人，老家在山东省济宁市金乡县，是家里

的独生子，参军十多年几乎没有在春节回去过。因此，小夫妻回山东老家过春节，是樊女士婆家的期盼，早在结婚时就定好了。但考虑到当前疫情防控的形势，经过与公婆协商，小夫妻决定今年春节不回去了。

樊女士的丈夫告诉记者，从情感上讲，他们是一定要回去过春节的。但考

虑到当前疫情防控的形势，他们不得不重新考虑春节安排。

记者近日走访了解到，在同工作生活的外地人中计划不回老家过春节的还有很多。如福建籍在同做化妆品生意的周先生，前几年是年年回老家过春节，今年也决定留在大同过节。

变造核酸检测报告 复印店店主被行拘

本报讯(记者 尚铁军)为了200元钱的小利，云州区一复印店店主魏某岗竟然私自伪造核酸检测报告卖给他人。近日，魏某岗因涉嫌伪造、变造、买卖公文印章证件、证明文件被市公安局云州分局行政拘留。

1月18日中午，市公安局云州分局倍加造派出所接到举报称，在倍加造村内有一复印店制作核酸检测报告出售。接到举报后，警方开展调查取证，复印店老板魏某岗对其出售变造核酸检测报告一事供认不讳。

经查，违法嫌疑人魏某岗通过修改名字及身份证信息的方式出具核酸检测报告11份，从中获利200元。依据相关法律法规，公安机关依法对魏某岗作出行政拘留15日，并处罚款1000元的处罚。目前，该案正在进一步调查中。

关爱外卖快递小哥 团团在行动

本报讯(记者 孙露)1月20日，为进一步营造理解、尊重、关爱“外卖快递小哥”群体的良好氛围，团市委组织开展了关爱“外卖快递小哥”慰问活动。

当日，团市委组织“团团慰问组”先后走访了大同邮政管理局、美团外卖、饿了么等一线服务站点，为寒冬腊月仍奋战一线的外卖小哥和快递小哥送去冬日温暖，向他们发放了大礼包，对他们严寒天气坚守岗位、做好外卖快递服务表示敬意和感谢，并与外卖快递从业青年代表进行了座谈。

据悉，团市委开展关爱“外卖快递小哥”活动，是促进电商平台、快递配送等新兴行业健康发展的现实需求，也是营造良好社会环境、增强快递外卖从业青年职业归属感的具体实践，进一步增强了我市外卖、快递从业青年的幸福获得感、社会融入感和组织归属感。

幼童烫伤急需救治 警车开道及时送医

昨日10时许，怀仁市纪先生的两岁儿子不慎被严重烫伤急需送医治疗。大同市公安局交警八大队民警接报后马上行动，在大同绕城高速云冈出口等待纪先生车辆的到来，同时联系解放军中部战区空军医院做好救治准备。

10时21分，当纪先生的车辆从云冈高速口驶出后，警车开道护送到医院，让患儿得到了及时救治。图为纪先生车辆在警车护送下及时赶到了医院。

本报记者 张占兵 摄



两车“较劲”不相让 强行超车酿事故

本报讯(记者 刘剑)常年在路上行驶的司机，被超车、别车并不罕见，如果其中一方能够心平气和地“退一步”，便可轻松化解。日前，在灵丘县新建南路两辆车就因超车“较劲”发生了事故。

当时，驾驶黑色小轿车正常行驶的张某通过后视镜看到，右侧车道有一辆白色面包车多次想要超车。这一度引发张某的不满，便阻挡面包车超车。而面包车司机崔某几次超车未果后，更是怒不可遏，一心想要超越小轿车。就在前方红灯由红转绿的一瞬间，崔某猛踩油门并入左侧车道，并与张某驾驶的小轿车发生碰撞。事故中，面包车加塞超车是造成事故的根本原因，负全部责任。